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Debrecen népe tiltakozott 
a cseh erőszakosság 
és magyartiprás ellen

Nagygyűlés ezrek jelenlétében
Vesszen Trianon, kiáltotta a tömeg

D brecei népe impozáns kcre- 
tf'k között tiltakozott vasárnap 
délelőtt a cseh k kegyetlensége és 
felháborító magatartása ej], n a 
im* ly 1 a Felvidék magyarságát 
sanyargatják és legutóbb rnár ha­
mis népszámlálási adatok f<dhasz­
nálása vaj a magyar nyelv haszná­
latát is mögt ütöttek.

Zsúfolásig ne gtelt az Arany 
Bika díszterme elkeseredett 
magyaiI kkal, akiknek soraibn ott 
láttuk DeVroeen társadalmának 
szírié-javát, nőt, férfit, gazdagot, 
szegényt, öreget, ifjút, egyaránt, 
ott voltak ,i hatóságo vezetői is, 
"Vargha Elemér polgármestorhe- 
lyettes, St'sztimi Jenő felsőházi 
tag, a Kereskedelmi és Iparkama­

ra elnöke, Nagy Endre postafő­
ig,'izgató, vitéz Nagy Pál a 1 tábor 
nagy, Rásó Sándor ügyvéd,^ Ko- 
j-odcy István pénzügy igazgató, Ba­
logh István a Gazdakör elnöke, 
Balás Károly Máv. üzletigazga­
tó, Vági István, az Ipartestület 
elnöke, dr. Fejér Ferenc, a zsidó 
hitközség elnöke, Budaházy 
Bruckner Emu főorvos, egészség­
ügyi főtanácsos, Poll városi fö­
le ertész és sokan mások.

Tóth Tibor ifjúsági keriileti ve- 
zár szavaira a tömeg leiimádkozta 
a Nemzeti Hiszekegyet, majd 
Ituffy-Varglia Kálmán felsőházi 
Ing mondott gondolatokban gaz­
dag, megkapó megnyitó beszédet.

hitványabb trianoni szerződés óta j 
kenu :'ztn feszítve a magyarság. 
Felemeljük szavunkat a csehek 
beestí I n eljárása, brutális üldö­
zés.. '"ihm, nme Ível a Felvidéken 
sok százezer magyart elnyomni, 
kiirtani, megsemmisíteni törek- 
KKirniek.

Ezután vázolta a cseh elnyomás 
különböző módszereit a kereske­
delem, ipar, kultúra terén, majd 
rámutatott arra, hogy a csehek 
°nyv. skeziiek, zsebrákok, marta­
in.•( k, de még a tolvaj cigány 'em 
lop oly szemérmetlenül, mint n 
cs.lnek, akik egy milliós magyar­
ságot síkasztalaik, tüntetnek e_.

Azért jöttünk most össze — 
mondotta — hogy óvást emeljünk

a (••■■■eh gazságok és bitang eljárása 
felett és ellen 6- ennek a tiltakozás 
rak I : '.".m erélyesnek és ékesnek, 
dyan hangosnak és hatalmasnak 
kell lepni, hogy még az önfejű és 
minden \ imD'ri érzésből kivetkő­
zött cseheket is visszavezesse.

— M é ységes megvetésünket is 
kifejezzük a csehek iránt és meg­
vet.'ss I, sőt utálatttal fordulunk 
•l tőlük, akik védtelen embereket 
kínoznak és sanyargatnak. A cse­
hek illegett a franciák is állanak s 
izenjiik a cseheknek, izenjük njer 
kik, vigyázzanak, inert az őtáju­
kon az égbolton ott ívpkc 1 már a 
r.'met sas és körülötte kering a ma 
gyár turul i1 zenéink a szenvedő 
magyaroknak, hogy velük érzünk,
: óhajtunk, panaszkodunk, szenve­
dünk és imádkozunk Ós izenjiik,

a 'xo »ka hazában hét miliő ma­
gyar testvér szive együtt do­
bog, hétmillió magyar ökle 
mind keményebb acél bazo- 
gúnnyá válik, várván a leszá­
molás napját és a bosszuállás 
óráját. (Nagy taps.)

— Izenjiik, tűrjenek türelem­
ül', meg nem tört reménnyel, fel­
emelt fejjel, érezzék, tudják meg, 
hogy a vaksötét magyar éjszaká­
nak már a cégi' felé .járunk, a »a n 
f,Jlkelőben.

— A magyar igazság isteni 
igazság és az isteni igazság előbb: 
alább győzedelmeskedni fog.

Debrecen hű marad
hagyományaihoz...

— Mint a Debreceni Revíziós 
Liga társelnöke- meleg szeretettel 
köszöntőm a megjelent magyar 
testvéreket, — mondotta — akik a 
hivó szóra oly nagy számban ösz- 
szegyültck- Debrecen népe hű ma­
radt a nemes város hagyományai­
hoz, amely századok alatt mindig 
az emberi jog védelmezője volt a 
múltban és az ma is.

— Nem örömünnepre gyűltünk 
össze, határainkon át hal latszik az 
elszakított nmgvar testvérek jaj­
gatása, __ jajszava, sanyargatják, 
pusztítják őket, mélységesen szen­
vednek, miránk gondolnak, tő­
lünk várnak segítséget. ,A koroná 
zó Pozsony, Rákóczi Kassája, 
Ungvár sir, — ahol tilos lett a ma­

il lávával, f egyházzal, börtönnel, 
möcsit kulturális ravaszsággal, ha­
mis népszámlálással pusztítják az 
ezer és ezer magyart, a törvé­
nyesség látszatával, az önrendel­
kezés, a kisebbségi jog, a wilsoni 
elvek megcsúfolásával.

—• Mi bízunk benne, hogy az 
igazfság győzni fog s ezért min­
dent el fogunk követni és Debre­
cen polgárságának kötelessége és 
nem lehet nyugodt mindaddig, 
amíg elszakított véreink szenve­
dései meg nem szűnik és vissza 
nem kerülnek régi határaink.

Utaná vitéz dr. Bessenyey La­
jos főigazgató mondott hazafias 
érzéstől izzó beszédet.

- — — Az igazság és hamisság küzd
gyár szó, a magyar anyanyelvi egymással — mondotta — és a leg 
használata. Azelőtt gummibottal,igazságtalanabb béke óta, a leg-

Az ifjúság tiltakozása.
Ezután Barcsa Gedeon tanár a 

magyar ifjúság együttérzését tol­
mácsain.

— Hinnem kell és hinni is aka­
rom, hogy ez az ellenállhatatlan 
lu ki kényszer hozott most össze 
belimünkct — mondotta. Azonban, 
ha együttérzésünk, Elkes ült ségad- 
tn föllángolásunk csak az egyiitt- 
lét időhatáráig tart ési ez is csak 
arra jó, hogy a könnyekig való 
meghatódás után megint beletes- 
pedjiink a hótköznapiság közönyé 

akkor panaszunk felsírhat 
akár az égig, határainkon kívül 
cdfojtja az elfogultság örvénye, 
hazánkban pedig hatását veszti, 
miért külsőség volt csupán.

— Ma mar n&m törődhetünk tei­
le abba a kényelmes! elábrándozás- 
ba, hogy minden nyomorúságaink 
oka egyedül Trianon és mindad­
dig iiinm. tehetünk a sorsharag el­
len semmit, míg helyzetünk meg 
nem változik.

_ — A jelen durva reálitása min­
denéi fájóbban vési lelkünkte: 
csak magunkban bízhatunk!

— Be kell látnunk végre, hogy 
Trianon elleni küzdésünk egyedü­
li módja, maroknyi magyarsá­
gunknak még az unva gyermek­
szereteténél is féltőbb gonddal va­
ló megerősítése.

— A magyar ifjúság tiltakozik a 
felvidéki brutalitások ellen, dia 
ugyanekkor egy lépéssel tovább 
megy: a visszahatás fogékony 
perceiben hirdeti a magyar te»t- 
vérikjjg ezeréves gondolatát.

— Ha igy a tiltakozás passiv 
fegyverét egybeforrasztjuk az ősi 
magyar erők aktiv fg'yvérével, ak­
kor nagygyűlésünk cé ét elérte !

Ezután vitéz Kolo^váry-Borosa 
Mihály terjesztetté elő a határo­
zati javaslatot, amely a követke­
zőket tartalmazza :
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A határozati javaslat. ■ ■

A Debrecen sz- kir. városban 
ÍU;,;í. évi otóbvr hó 22-én meg­
tartott nagygyűlés foglalkoz­
ván a csehszlovák államnak a 
magyar kisi'bbsógcve; ^zeniben 
állandóan, az utóbbi időkben 
{Maiig fokozottabb mértékben (-1 
köv'T, tt erő~zakos intézkedései* 
V(-l, egyliangulng a következő 
határozatot hozta :

A nagygyűlés az örök igaz­
ság és az emberiesség nevében 
ünnepéivesen tiltaozik az ellen, 
hogy a -»aját i «‘Téves hazájá­
ban i.von igazságtalanul és em­
bertelenül bánjanak a cseh ura- 

1 lom alá kényszerítőit magvar
. néppivl. ^
í A prágai kormány eljárása 
, nemcsak a magyarság életérde- 
. keit, han.am azt az erkölcsi ala­

pot is veszélyezveti, •mv'.vien a 
(limai ihvjh*|< békés együttélése 
egyél Halában lelietségt’s.

A agvgyiilé-y az európai hatal 
utakhoz fordul, akik a béke hi- 1 
yntott (irt'i és akiknek nem lehet | 
cidekiik, hogy l-.uropa közepén i 
agy régi kultit mop ál landóan 
ily on i11 v i s ° 1 h o to t km j < >g t i p rá > 
áldozata legyen.

. A s'Z(i\'(‘tseges és társult lia- 
) j&hmd-: egykor, -| hékcszerződés- 

•>eai (s •; ki'vbhséo'i szerződésben
, lefektetett, azzal a feltétellel 

szolgáltattak ki egymillió ma­
gyar embert a csehszlovák ura- 

. h>m,nak. hogy azok a csehszlo­
vákokká! égvén lő jogokat fo<>-- 

, mik élvezni. A szerződő hatal- 
I niak lehal Isten és a u M undm be- 
f H-'eg előtt teli-.esek minclazok- 
. <‘rt ,-t .{ogtalaiK-igokért és -erő- 
, szakoskodár kért, melyekkel a 
i V>r I fioláik kormány ;i magvar 

kis,.hidegnek VlvLelhetetiVin] I 
szenvedéseket okoz.

Az itt felsorolt erőszakos és 
fondorlatos intézkedések a cseh- 
szloxakiai magyar kisebbség 
,!°g- e.y törvényellenes •neo-sem- 
jnisitesét célozzik és lausig de 
i'izt„< - Isorvadáséy vonják ma- 
f.u' 'H m. ami eilen a nagvgvii- 
es egvhangnlag tiltakozik és a 

l>eke-z,:-rz,id('y p revíziójának 
. 'Surges inogvaí Adása érdekébe,, 

a nagyhatalmakhoz fordul, „íe- 
jyokre az a kötelesség hárul, 
hogy a Nemz. lek Szövetséo-e 
egyezségokmánya 11 " - - -

nyegeíő bonyodalmak g konl'lik 
tusok elkerülés;- céljából a Nép- 
szövetsgnél a megfelelő lépése­
ket haladéktalanul tegye meg.
A határozati javaslatot egyhan­

gú lelkesedéssel és háromszoros 
eljönne! fogadta e! a nagygyűlés. 
Majd vitéz Kolosvárg-Borcsa Mi­
hály bejelentette, hogy a határozó

ti javallatot megküldik Be.nitó 
?lusxolimnek (nagy taps), Hit.er 
Adolfnak (tomboló taps), MaeDo- 
naldnak (taps), Daladivr francia 
minisztierelnöknek és a N&pszövet 
ségnek.

/ve a Népszövetséggel^ pfuj,
PM,

a, a tomég. majd kórusban 
IWibüli :

Vesszen Trianon, vesszen fri 
'.mon. •.

A Himnusz elencklesvcl ért vé­
giét a. ti agy gyűlés.

w>0<>0<><>0<><><x><><><><>^ ooooo»

Még ez évben megtörténik a 
Nádudvari Tökhalmi Legeltető 
Társulat legelöterületének 
kataszteri ujraosztályozása.

névtelen levelekkel árasztják el a 
rendőrséget és vádakul emelnek is. 
mert orvosok é.s köztiszteletben ál. 
ló asszonyok és lányok ellen,

A rendőrség kötele iségszeriien mindea 
kijelentés kapcsán, na az komolynak lát­
szik, lefolytatja a vizsgalatot, Mr a leg. 
löblj bejelentés csak üres vádaskodás, de

viszont több bejelentés komolynak 
látszik

us so a terhelő adat is merült fel e"-ve<ek 
ellen.

Újabb fordulatok csak a hét végére vár 
hatók.

A yomozás most árra is kiterjed, hogy 
Marosi nem.e ittasan operált, nem volt.e 
ittas, mikor az operáló kést kezébe vett* 

meiült ugyanis erre is gyanuadat és 
most ebben, az irányban i< széleskörű 
vizsgalat indult meg és tisztázni akarják, 
hol ,s tartózkodott Marosi a7. operáció 
(■ott Van olyan vélemény is, hogy józan 
f nem is lehet ilyen nagy műtéti hibát 

(Követni, csak ittas fejjel. Ugyanezt meg 
v izsgálják Moskovits Zsigmondnál is.

A nádudvari l'ókliaimi Legeltető Tár. 
siilai még június hó folyamán kérelmez, 
te, hogy 1 egeiőtcrületét újraoszt ályozzák. 
Ivz,,n vv.luíl a 1 iszántuli Mezőgazdasági 
Kamara részéről Meissner Károly titkár 
helyszini sémiét tartott és megállapiotta, 
boy// a legelőtá'■salat kérése indokolt, 
mert. a legelő jelenlegi kataszteri osztá- 
lyozása aránytalan és igazságtalan. A le­
gelőnek túlnyomó része, erősen kötött, 
szikes területek, amelyek -gén kevés fíL
V(,t tere...... A legelőként csak a tavaszt
is esetleg őszi hónapokban használ hatók, 
mert a nyári időszakban teljesen kisül­
nek. ug\ , hog\ azokon a legelésző jószá­
gok táplálékot nőin találna,c. Az érdekei­
nk annak idején J.'jón ki reimet nyújtottak be

a pénzügyminisztériumhoz, azonban az 
még elintézést nem nyert. A gazdák fel. 
kérésére Meissner Károly közbenjárt Rá. 
só István alispánnál azon colból, bogy a 
kérelmet tegye magáévá és hasson oda, 
hogy a szóbanforgó lcgolőterülct mielőbb 
leosztályozta.*ssék. Itasó István alispán 
azonnal érintkezésbe lépett az illetékes 
tényezőkkel és kieszközölte, hogy « ka. 
taszteri leosztó!Hozáshoz szükséges hely_ 
színi szemlél még ez évben meg fogják 
tárulni. Fontos, hogy a helyszíni szemlét 
meg ez övben megtartsák, mert így a jö­
vő évi adókiveúsnél már a leesökkentett 
kataszteri tisztajövedeimet fogják alapul 
vonni.

==■:

Névtelen levelekkel árasztják el 
a rendőrséget a négy orvos- 
biinügy kapcsán

A DEBRECENI NAöYVAShR 
BAN KÜI,FÖLDI EK VÁSÁ­
ROLTÁK LOVAKAT

X nsárnap folyt le a dobreeen 
agyvasár első napja mérsékelt, ér 
dek löd és mellett. Bár többen vol 
luk, mint a múlt vásáron, a kiná 
j<it is kereslet is: nagyobb volt 
mégis: a pénztelenség jegyében 
R.'ly L le a kiraodovásár Meg a néz
(lelodók számzi is megfogyott, _
nemcsak a vevőké.

A lóvásárban, állatvásárban fő­
leg kit.földiek vásároltak és itt ja- 
vultr az irányzat. Jóminőségíí ló- 
vakért 2o0—300 pengő körül fi' 
Zeitek, közepesért lob—200 P kö 
1 ul, vágni való lovakért 40 P-től 
le fe.

alapján a fe
■ BBBBI

A ., II aj d u s á g “ illa mneg ensőnnek 
azt az országos szennzációvá dagadt bűn.

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézimunkáiéi szereléseket nálam 
szerezze be

!Készmunkák nagy választókban,
Szentesi Pálné

elányomda és kézimunka szák 
üzlete

DEBRECEN, CSAPÓ-U 11
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Magyar szénre és fára legjobb 
tűzhely és kályha a

' ügyet, amlcy a, négy orvos szernencsót- j 
lenn műtéten és Földnessi Piroska tragi­
kus halála körül kenlcnlkenzentt Az ügy. 
Fenn mos hétfőn várható újabb fordulat, 
ónkkor dönt a törvényszék vádtanácsa 
Moskovits Zsigmond dr. ügyébenn, aki­
nek vizsgálati fogság fenntartását, illet­
ve elrendelését hirdette ki Tóth János 
vizsgálóbíró, aki védői, dr. Takács József 
08 Prieiknaiin Jenő ügyvédek utján fel- 
folyamodást jelentett be a vizsgálati fog­
ságot elrendelő végzés ellen.

ra kerül, de termesztésén az eljárás to­
vább folyik Iloné és társai ellen is.

Marosi Imre ügyeben már közelesen,

november középén megtartja a fő. 
tárgyalást a hovéábiróság.

A törvényszék vádtanácsa hétfőn 
de esetleg csak kedden ül össze és 
dönt a további fogvatartás ügyé. 
ben

Lehetséges, hogy Moskovits is szabadláb,

Kapható

Gazdagyülés Egyeken
Vasárnap Egyken tartott a T 

szantuli Mezőgazdasági Kamat 
érdekképviseleti gyűlést. Az e^vi 
Xi gazdák a Népház nagyterme 

I ben gyű.tele össze, hogy meghal 
ga,sisak Meissner Károly titkái 
nak;, az érdekképviselet jelentőse 
gmü és ezzel kapcsolatosan a 
(gyseges gazdafront kiépitóséne 
fontosságáról szóló előadását- i 
1 l,igy tetszesse! fogadott beszéd 
során érintette az időszerű gazda 

I sagi kérdéseket és ismertette a K 
maranak a mezőgazdaság mégse 

loth János vizsgálóbiróholyettes va. ' AU «*5° erdőkében a kormánvzatho 
sárnap Orsós Ferenc dr. orvosprofesszort | ^elterjesztett javaslatait. Rárnuta 
hallgatta meg, majd Tirczka ezredorvost, í , vrra is, hogy ezen javaslatot 
a leiktől szakkérdésekben kért és kapott OÍ'5jf az esetben fognak valón 
kimerítő felvilágosítást. válhatni, ha a gazda társadalom

ezen egyetemes gazdaérdekű kér 
esőkben a Kamarát támogatja 

Vitéz Geguss István főjegyzt 
mondott köszönetét Meissrier Ká
ér inÄ -amitrt -\V/J c"^eki gazdái 
érdekeit igyekszik támogatni, -
majd a továbjjűak során az egyek 
gazda azon különleges kivánsá 
S* tolmácsolta,, amelyekben ke 
rik a Kamara támogatását.
IO|QIOIO| ^ií

Nics kizárva, hogy a hadbíróság, mint 
uanukat közelesen kihallgatja Moskovi, 
tsot, Gács és Tukacs orvosokat, mig a 
polgári bíróság Marosi Imrét hallgatja ki 
mint tanút, hogy igy előrevigyo a bünügy 
teljes kiderítését.

A tragikus halálesettel és bűnüggyel 
kapcsolatban most

vasnagykereskedésében
DEBRECE
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HezüfjazJák Szöveilcezeie
TiszámÉÜl Kirendeusége

TARLÚYK. PÉSRE

Angliából importált hötcnnő, iáp- 
diis vs jó talvmmmyt szol-
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TARLOREFAMAO 

LKON : 27—97. i'f \1

Valamint az ösh/jos M OTRAONAFÉLKK jutányos és kedvező feltételek. 
Repcevető mag. Zsákok uj leszállított árban 0 sávázószerek.

Hunyadi utca 13
TELEFON : 27-97.

0
e
o
H
0
■c
■
0
V
ü
m
o
■
0

0
■
fi

-9 8: í~~i a==- :í29

A vasúti áruk vámolására 
vonatkozó rendelkezések

m. jsir. kervsked. Icniiigyi miniszler 
in .i.l III 1(13::. La. s/iai a'ail kiadó,t ; 
I,.Udell.ír alapján a v.vmti ;i:loiiiiísok 1 v- 
IliU'ivn bérelt rakleriüeickvél vadaira lel- 
;uli it. valamint a/, ilt rakirriilvlekve Li- 
ctkc.H áruk meg vámolása tárgyú Imii f.
vvi szeptember hú 20-úii 1059!—151:5:5. L.
A a/.ám alatt kelt m. kiv. köve tkodclem- 
i.'jxi miin.'Zteri rendeletét az alábbiakban 
ki zliim.

A vasatI állomások tóriilnteii bérelt rak 
tel illetékről vasútra feladott, valamint az 
;y rakterűiét-kre kirakott áruk megvá. 

laolása körül ismételten j igviták merül.
V k el a rakte;illetek bérlői és a vámsze- 
di'si joggal felruházott önkormány,ati les 
tiilelek kéizott. E jogvitákra az szolgáltai 
alapot, hogy az érdekeltek eltérően , rtcí­
mezik a. vámszedé-st Eugi delyokiratok 
ama halározmány.it, amely a vámszetlési 
jogot akként határolja körül, hogy az a 
vasúti állomásokon lei. és leadott és a 
vámtárgyak igény bevételével szállított 
aiiik megvámolására terjed ki.

A rakteriiletbérlök erre a határozinány - 
vámmentességet vitatjuk, mint hogy a lel > 
adás a rakerületro^ illetve a leadna a rak 
területre történvén, —- szerintük — az j 
áruk vasúti szállításával kapesolatban 
vámtárgyak nem vetetnek igénybe s Így 
azok az idézett határozmány értelmében 
meg nem vámollialók. Ezzel szemben az 
"iVikoriiiáuyzati hatóságok a szóbamuvÖ
száliitniányokat ás mcgvámollnitoknak 
tartják, arra lámaszko.lva, hogy az aruk 
elözetesou vámos utón fuvaroztatnak a 
rakterűidre, i. let ve onnan később ily mó­
don szállíttatnak el s „így a vámtárgyak 
igénybevétele11 — felfogásuk szerint —
( zen szállítmányok lek.ulet eben is tény­
leg megáilupi'lialo. További viták meg­
előzése, valamint a vámengeöelyes uiikor 
mányzati tustuietek és a tekintetbe jövő 
magánfelek jogos érdekeinek megóvása 
dójából is szükségesnek látom ezért, — 
bogy a kérdésben helyesen elfoglalható 
álláspontot az 1890 ; 1. t...e. 88. §ában
biztosított jogkörömből íolyólag az aláb- 
I lakban ismertessem a közönség elölt:

A vasúti /állomásokon gyakorolható 
vámszodésre vonatkozó Engedélyokira­
tok arra adnak az engedélyesnek jogot, 
hogy vámot szedhessen a vasutakon szál. 
piott minden olyan áru után, amelyet 
vámbevételből fenntartott utón fuvaroz, 
nak ki a vasúti állomásra, illetőleg on­
nan ily utón szállítanak el,

Abban a tekintetben, hogy a vámtárgy 
génybevételónek a vasúti száilitással idő 
Ucliley közvetlen összefüggésben kell.e 
történnie, az Engedélyokirat rendelkezést 
item tartalmaz. Kétségeién azonban^ hogy

a válaszé.lési jog engodelyveesenck cél­
úval és az egyenlő elbánás elvével is el­
ír,köznek az. lei a vasúton szállítóit és 

\ liaiiárgyak.il tényleg igénybe vevő 
,i i ,t>: ;i Ilii maiéi ok egv rvsze mentesülne a 
mi gvá mol.is alul csupán azért, mert ezek. 
i:e.. a vasul,1 állomásra való ni., illelv* 
i'iimiii való bciV.vurozása és a vasúti szál.
] 11 as időpontja között bizonyos időbeli 
megszakítás következeit be.

, Előző közlemény a tegnapi lapszám.
1 an.)

Az engedélyokirat helyes értelmezése 
szerint be lehet tehát szedni a vámot a 
vasúti állomások területén bérelt rakte­
rűidről feladóid áruk után is, ha azok 
I Pa vámos ut igénybevételével kerültek, 
minthogy az ily rak területekre szállítás
i gyirloimü a vasúti állomásra feladás cél 
j.il iii való szállítással.

1 önként értetődik viszont, hogy a rak.
ii iideiekről feladóit azok az áruk, ame­

lyek a rakterűiéire euizöleg nem vámos 
álon vitel lek ki. — \ánő ölelések nem 
lehetnek. Mivel pedig azt, hogy a feladott 
áiu vámos ni érintésé nélkül vasúton er- 
hozott az állomási rakleriiletre, esupau a 
föladó tudja igazolni, eme'!fogva e kö- 
lilánéiiyt, — ha a vámfizetés alól men- • 
iosiilni kíván — a feladónak megfelelően , 
igazolni kell a. vonal kozó vasúti fuvarok. I 
mány felmutatásával.

A vasuli igazgatóságok gondoskodni 
iáid óznak arról, hogy az igazolásra lel. 
n itlaloll fuvarokmányt k hasonló célra

ni'Telten felhasználhatók ne legyenek.
A vasúiról az állomási területekre la 

adóit áruk megvá mókása, tekintetében 
mnii foglalhat;) el má; álláspont, mint 
amelyet'!! a fentebbiek alapulnak, vagyis, 
hegy a vámok beszedhetők mindazon 
aruk után, amelyek ha utóbb is. de tény. 
leg vámtárgyat vesznek igénybe az álltai, 
hogy v át mos utón szállíttatnak cl a rak- 
leiillet,vő1, ellenben nem róhatok meg vám 
mai azok az áruk. nmeitek vámosutat 
utólag sem vesznek igénybe.

Az ilyen áruk után beszedett vámot 
vissza kell tehát teríteni az igényjogo. 
sulinak, vagy pedig — a vámvisszatéri. 
Iá..,; eljárásoknak elejét veendő — a,
I seténként való megvált,oláts helyett a

hogy a mai rthéz ga?da;$gi viszonytk közt 
f [hol kéíZitleste el ölesen, de azért Ízlésesen 
‘ és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hanem

határozzon
r í Ár í1

és térdelje ncg i j i n Ulu'i Jiü Ftluctihen, 
Sas-utca 2 tsín a!.u 1 ( 1 \ i j« n 111».

vámnak áLilái,nvösszogl on való megfize 
|é:.v iráni egyezségi t lehel kötni a vas­
ul I raklávliá-rlökkel.

.leien reiuleletemröl tudoniásvétol és ai 
I elinazkoilás végett él leshettem a haza1 
közforgalmú vasutak igazgatóságait is.
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A TISZTVISELŐK NEM KAPNAK 
(.Alá INÁBAN FIZETÉST

A közhivatalokban a legutóbbi napok, 
ban az a hir terjedi el. hogy a kormány, 
mivel a gazdáik álltai felajánlott adógabo. 
nát nem tudja értékes.leni, a közalkalma­
zottaknak ezentúl (illetményük egy veszet 
gabonanemüekben adnák ki. A 1 irek to»1- 
jcszlői már arról is tudnak, hogy meny­
nyit, kapnak a közalkalmazottak és csa­
ládtagjaik fejenként egy-egy hónapra. 
Utána jártak ezeknek a híreszteléseknek 
és megállapítható, hogy az egész hírből 
anyi igaz, hogy a pénzügyminisztérium- 
ban egy nyugdíjas tisztviselő javaslatot 
terjesztett be arra nézve, hogy a községi 
tanítókat és jegyzőket, akik tudvalevőleg 
sok helyen hónapok óta nem kapják meg 
a fizetésüket, elégítsék ki terményekkel, 
esetleg lisztnemüekkcl. A minisztcriuni- 
i; an ezt az indítványt odatettek a többi 
sokszáz javaslat, beadvány mellé. Azt 
mondják, nincsen szó arról, hogy a köz- 
alkalmazottak illeményeit gabonanemü­
ekben szolgáltassák ki.

1120—1931. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

j Bacher Rudolf Melivher F. végrehajta­
tó javára, képv. dr. Halász Arthur ügy- 
vád. 1053 P 54 f követelés és jár. erejéig 
Nádudvariion, a vitézi telken d. e. fél 10 
.0 1370. sz. Hl ó„ 728 sz. a. d. e fél 11 
c,.’ 037. sz. a. 1933. évi november hó 4 
napján ;fél 10 órakor a budapesti kir. 
játásbirósávg 446757. sz. végzésével el­
rendelt végrehajtás során lefoglalt 1310 P 
hccsértékíi: csövestengeri, borjú, lucer­
na, tövek, sertések, szecskavágó gép és 
egyéb ingóságok biróilag elárvereztetnek. 

Püspökladány, 1933. évi október hó 5.

Csanak} kir. bir végrehajtó.
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ZEOLÉDI fi
BORTERMELŐK SZÖVET­
KEZETE fajborainak termelői 
kimérése: Varga ucea 10. LiVv 
ixiiitoánti eladás. Nem festimk 
ttom édesítünk. Tessék megizlel 
ni. Olcsó árak t **

Jézédes must kapható.
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Olasz jugoszláv 
gaziasági megegyezés

Kóma, október 21. Hivatalos forrásból 
származó hírek szerint a Jugoszlávia és 
Olaszország között folytatott gazdasági 
Iáig válások egyelőre befejeződök. A két 
állam megbízottai megállapodást kötöt­
tek, amely szerint Olaszország ismét na- 
gyobii mennyiségű agrárterméket vesz át 
Jugoszláviától viszont Jugoszlávia köte­
lezi magát arra, hogy olasz iparcikkeket 
vásárol. Hz a megegyezés rövid időn be­
llii uj kereskedelmi szerződés megkötésé­
re fog vezetni a két állam között, de 
már a mosani megállapodást is nagyfon, 
tuságit közeledés első lépésének tekintik 
olasz politikai körökben, amelynek mész. 
szemelni s kedvező következményei lesz­
nek.

A Nemzeti 
Munkahét

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége 
a magyar nemzeti áld közős munka f róni - 
járni /árja meg a magyar társadalmi 
egyesületeket érménként és összevéve. 
Együtt kell demonstrálni a magyar tár­
sadalom minden rétegének minden fog­
lalkozási ágának egysegét, törhetetlen 
munkaerejét, munkájának eredményeit és 
célkitűzéseit a jövőre.

A NEMZETI MUNKAHÉT ünnepi ke­
retek között fog lezajlani. A magyar 
munka minden vonatkozását oda vetítik 
az ország és a küllőid nagy nyilvánossá, 
ga elé, A magyar társadalom élniakará. 
tanuk és élni!adásának beszédesf han­
gos megnyilvánulása és egyben szemlél­
tető tárlata lesz a Nemzeti Munkahét. A 
mezőgazdaság, az ipar, a kereskedelem, 
az intelligencia, a magyar nép, at ifjú­
dig, a nemzeti munkásság, az egész ma­
gyar társadalom részvételével tartjuk 
meg a T. E. Sz. nagy seregszemléjét( ahol 
(Ihangzik a Nemzeti Munkaparancs, mely 
zászlónk alá hiv mindenkiI és előkészíti 
senyéinket a nemzeti és társadalmi egy­
ség nagy, diadalmas győzelmére.

Az összes társadalmi egyesületekhez 
font utunk, hogy vegyitek részt a Nem. 
zeti Munkahét ünnepén, ahonnan egyet­
len társadalmi egyesületnek sem szabad 
htuyozni, annyival is inkább, mert mi 
r.em ismerünk kiliönb-éget. Mi dolgozni 
akarunk együtt, mindenkivel aki elölt 
szent a nemzet, a munka és a magyar 
jövő.

A Nemzeti Munkait jt keretében meg­
rendezzük a T, E. Sz. nagy társadalmi 
kongresszusát, a mezőgazdaság, az ipar, 
a kereskedelem, az irodalom és művészet 
propagandahetét, felvonulnak a várme. 
gyék küldöttségei és együtt lesz az egész 
ország. Innen nem szabad hiányozni 
egyetlen társadalmi egyesületnek sem.

A Nemzeti Munkaiul f. évi november 
hó 11—19-ig fog lezajlani. Erre az időre 
meg kell mozdítani az egész ország tár. 
vadalmát. Ez a kolosszális munka köz. 
ponti rendezés mellett az egyesületekre 
is hárulf ezeknek kötelességévé teszi a 
munkában való részvételt s azt a fegyel­
met, mely nélkül az egységes megmozdít, 
las nem lenne málló a magyar társadét, 
lomhoz.

A felutazásra fél áru vasú fi menet díj- 
kedvezményt adott z kereskedelmi mi. 
lőszer ur. Ez elősegíti a tömeges meg. 
mozdulást. Az igazolványéit az ország 
Összes dohánytőzsdéiben kaphatók, tehát 
helyben beszerezhetők a részletes pro- 
grammal együtt.
_ Nem tartjuk szükségesnek a telkesítést,

Schäfer testvérek
Debrecen

Bádogos utca 2. (Alföldi palota)
Telefon 16 08

Takarmánykereskedők és 
bizományosok

Mindenféle termények és magvak 
vétele és eladása 

a legelőnyösebb feltételek mellett
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a nemzeti társadalom egysége a magyar 
jövő jelenti. Ezen együtt munkálkodni 
kötelesség, ennek tetjesitését parancsolja 
az. (gyűli dobbanó millió es millió ma. 
gyár szív.

AY/ a Nemzői ólunk!hétre!
S'/.ÖÉTShY JÓZSEF S. k. 
m. kir. t.ornuinyfőtanácsos, 
országos ügyvezető cinül,.
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Döntés a gazda- 
védelem ügyében
November 1-én lép 
életbe az uj rendelet

delmi rendidet november I-én fog élvlbr- 
lépni és amik főbb irányelveit azzal kö­
zöljük hogy lehetséges, miszerint azon 
lényegtelen változások b's'imk, ami an\- 
nyival is inkább valószínű, mert pénzügy 

1 és fiildmivelésiigyi kormány között a 
kérdés részleteiben még véleményeltéré­
sek ralink.

A kibocsátandó fedelet nem fogja. tel. 
jesileni a gazdák azon követelését, hogy 
az adósságok a hazaérteknek megfelelően 
álértékvltesscnek.

Kétségtelen azonban, hogy je­
lel azon. intézkedése, mely szerint 
a gazdaadósságok kérdesében Ő 5 
éves nyugalmi htlyzeiet fog terem­
teni.

A rendelkezés részben lörvény, rész­
ben rendelet formájában fog megtörténi!^ 
erre azért van szükség, mert olyan magán 
jogi reformokat is fog tartalmazni, molyt 
nek jogérvényes keresztülvitelére a fel­
hatalmazási törvény nem vonatkozik.

A rendezés, mely minden valószí­
nűség szerint november elsején ha­
tályba lép, kiterjed minden rövid, 
lejárata gazduauósságokra, tehát 
nemcsak a váltóadósságokra, ha­
nem az árutartozásokra és a gaz. 
dák más vövidlejáratu kötelezett, 
ségeire is.

Szociális és gazdasági okokból lesznek 
egyes kivételek amelyekre a reform nem 
fog kiterjedni, mint pl.előreláthatólag a I 
haszonbértartozások, tnrásdij ós hasonló 1 
küelezettscgekre. Minden egyes rövid- 1 
lejárata gazdaadósságoknál a rendezés 
alapja az lesz, hogy a tőketartozást nem 
csökkentik, a kamatokat izonban lénye. 
szinten nem lesz általános, hanem rész­
ben a birtok nagysága részben az eladó­
sodás foka lesz az irányadó. Ennél a kér. 
dérnél a kisbirtok előnyben fog része.

sülni.
Ér mini/ele kamui ked rezivéiiyí nem 
kapnak azok a gazdák, akiknek 
hírt idői annyira In! van terhelve. 
Img// rajtuk a kamatmérséklés sem 
segít hét.

Az ilyen adósok egyeztetési tárgyalás alá 
kerülnek amelyek során megállapítják 
azt is, mennyivel kell csökkenteni az 
eredeti tőketartozásokat, hogy az előbbi 
kedvezményben részesüljenek. Oak mi­
ll ól az egy kaegóriánál lehet szó a tőke­
tartozás egyrészénck leírásáról, inig a 
többi kategóriánál a rendezés nem érinti 
a tőketartozás szániszeríis.-gét.

A (kamatmérséklést két eszközzel kí­
vánja a kormányzat hiztositani. Klőször 
azzal, hogy a Magyar Nemzeti Hank még 
a rendelet életbeléptetése elölt, a mostani 
négy és fél «zúzalékot, négy százalékra 
szállítja lo a bankkamatlábat és ennek 
alapján az Országos Hitel ügyi Tanács 
mérsékelni fogja a maximális adóskanm. 
tot. A betéti kamat szintén csökkenni fog, 
azonban nem olyan mértékben, mint az 
adóskamat.

A hd'-’iügyi tanács által megállópi. 
tandó aj kamattételek természete, 
sen nemcsak a gazdaadósságokra 
vonatkoznak, hanem minden adós. 
ságra, tehát az újonnan megáUapi. 
tandó kamattételeknek előnyeit 
más foglalkozási ágak is élvezni 
fogják,

Még vita tárgyát kcprzí az, hogy az ál­
lam megtőriti-o a bankoknak a kamat­
veszteségből előállott egy százalékot, 
vagy sem.

Nem felel meg azon híradás, hogy a 
gazdaadósság ügyében az egész vonalon 
az egyéni elbírálás elve fog érvényesülni. 
Hz fizikai loheetlcnség, mert néni köve. 
seblij, mintegy hatszázezer gazdaadós 
ügyének rendezéséről lesz szó.

Egyéni elbírálás csak azoknál a gaz­

dáknál fog érvényesülni akik birtokuk 
'kataszteri tiszta jövedelmének negyven- 
szeresén felül vannak eladósodva. Hzek. 
nek az ügyében ugyanis kényszeregyez, 
sí gi eljárásra fog sor kerülni, ami föl­
fogja. maga után vonni.

(tömbös Gyula kormáuyeliiök kijeleli, 
lése szerint, a kérdés! elgel«őnek fogja 
a, parlament tárgyalni, azonban a szüksé­
ges rendelkezések már november I én 
I leibe fognak léépni.

BOHI’IAC

A borpiacié a rendkívül rossz időjárás 
hátrányosan befolyásolja. Az ulbbi idő­
ben szűrt mustok minősége gyei/pit, ami 
a kereskedőket tartózkodásra késztette. 
Az esőzés elölt szüretelt mustok minő­
sége a korábban érő fajtáknál 15—17 fok 
között, a későbbi fajtáknál pedig 14—15 
klosterncuburgi cukorfik között váltako­
zol f, A nelföldi kereskedelem 0.8—1 fii. 
! rig terjedő árakat fizet mikorfokonkinl. 
A. síiritell mus iránt a kereslet nagyon 
megélénkült, -íjkint (Í8—70 pengőt tizei­
nek érte. ab sűrítési telep. Az óbor-árak 
az utolsó Ilélen szilárdultak, külömWen 
magasfoku színes áruban. A jobb minősé, 
gii óborokért hl..fokon).’int I1 2.80-2 50-1 
:s fizetnek, A kiváló minőségű tájborok 
• o.i 85 15 pengő között váltakozik lil­
iom. Az olior.készlct az egész országban 
jelentéktelen.

A magyar gyapjú érté­
kesítése

Budapest, okt, -.0. Régi panasza a 
gyapjufcldolgozó iparnak, hogy a ma­
gyar gyapjutermciés mennyiségileg nem 
elegendő, minőségileg nem egységes és 
1 zort feldolgozása igen nehéz.

Jelentős mozgalom indult meg most e 
leányok kiküszöbölésére valamint arra, 
hogy a gyapjutermelést mennyiségileg is 
emelve, azt a hazai textilipar fontos ós 
i elkülözhetetlen nyersanyagává tegyék. 
Arról van sző, hogy az ország valameny- 
nyi juhásza tát szövetségbe tümöritsók. 
fazék a szövetségek nemcsak a termelést 
irányítanák oly formában, hogy a juha. 
a/.alok tulajdonosait kioktatnák a helyes 
r'yapjukozelésro és a birkaállományt egy­
ségesítenék, hanem az értékesítést is meg 
szerveznék.

Az értékesítés megszervezése a Falura 
akciójával közösen történnék és ezzel 
kapcsolatosan máris megindultak a Fu. 
urával a megbeszélések.

Az eddigi temm szerint, amennyiben 
i vek a juhászul! szövetségek létrejönné­
nek. a termékeiket a Fu túra aukciójá­
nak igény bővé telével értékesítenek.

A rentabilitás biztosítására a tervezet 
elgondoló! gyapjú vámok életbeléptetését 
követelik, mégpedig olyan mértékig, — 
hogy a magyar gyapjufeldolgozóipar elő. 
nj ösen vásáré hassa a magyar nyers. 
a yagot, A gyapjutermciés megszervező. 
sóié irányuló tárgyalások már megin­
dullak.

HA DEBRECENBE JÖN i 
okvetlen keresse fel Saenteal 
Pál Csapó 40. sztm alatti 
korcsmáját. j(Tüzoltólalrtany| 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ KHAKI

l'LÖ HA [.CSARNOK
SAVÓ U. 39, SZ.

RÁKÓCZI PIACCAL SZEMBE 
TELEFON 13.13.
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VÍZSZINTES SOROK :

1. Az aivgsburgi csatából meg- 
3onnokiüt mágián k c-sufncvo. 14. 
Hires ;iz ilyen bor. ló. Német pre­
pozíció. Ili. Asztalos szerszám. 17. 
Szón mássalhangzói. IS. R P. 20. 
El>. m 20. Vér mássalhangzói. 24. 
Szó. 20. Máshova néz. 28. H.O.A- 
20- Eladásra korii . 80. Rád fogja 
a puskát. 81. A S N. 32 Céges- 
lifneadiang.-jl'i. 84. Kérd és zó. ^3G. 
Kii'gasebii. 8/. Mondatban van- 
38. Lemhimássalhangzói. 39. 
Ilyen csiga is van 41. Idegen nyel 
yen bolond fon. 43. Végén t-v°l 
Hangszer. 40- S-el ókori táncosnő. 
48. Vonat megy rajta. 40. V P. 
00. 1 landsyziis). Ö2. Nád mással­
hangzói. __o3. Zenei skála egyik 
hang-jn. ■>■>. L lel közben női név. 
í>6. Gyors jármű. 58. Deus testvé­

re es annak lanya-

FÜGGŐLEGES SOROK :

Kérdősző. 7. Hires sarkutazó. 10. 
fontos csoportja- 2. Lyukas ruha. 

; 3. Suszter szerszáma. 4. .Ri. 6. 
Krdőszó. 7. Híres sarkutazó. 10. 
Növény névelővel. 11- Gentlemen 
magyarul ford. 12. Gyógyít. 13.. 
\ ilá-ghiríí belgyógyász professzor 
19. Személyzet idegen nyelven. 21. 
Fontos bepő részünk. 22- Különö­
sen a p°rsák szépek. 25. Festék­
anyag. 27. Hamis fordítva. 28. Ja­
vára válik. 33. Kötszer. 35. N-nel 
idegen nyelven ka-ácsonv -40. Af- 
1' kai állat. 42. Lyon falu is van 
Pesten. 44. Tiszta idegen nyelven. 
47. M K I E. 50. Azu. 51. Amadé 
magánhangzói. 54- Fukar. 57. Jár 
rak rajta.

fog elintéződni az Oláh 
Gábor Daan Ilona ii
^Ismeretes az az irodalmi bot­

rány, ami Oláh Gábor egyik 
„Visszaprdiilt bumráng“ eimii ver 
se koriil tört ki. Ebben a versben 
Oiáh Gábor súlyosan sértő és rá-
Íalmazó kifelyezésekkel illette 

>aan Ilona nyelvtanárnőt, aki be 
perelte Oláh Gábort és- a könyvét 
is enjkoboztatta. Mint most érte­
sülünk, Oláh Gábor baráti kört

minden áron békésen akarja el­
intézni és likvidálni ezt az ügyet, 
idjes elégtételt szolgáltatva Daan 
Ilonának, anyagi kártérítésre is, 
készek cA egy nyugdíjas állást sze­
reznének ' rekompenzációképcn 
Daan Ilonának, aki már hajlandó 
is a békés megegyezésre. így va­
lós zinken nem is kerül főtárgya- 
fásra ez az ügy.

A7. <?;ré«z ország serléstenvésztö és hiz­
laló társadalmát vrős mértékben foglal, 
hozhatja a e»rtésárak katasztrofális zu. 
lumása ami kiilö,nősen a Tiszántúlon, 
ig.v elsősorban a Hajdúságban igen jelen. 
i őségtől jós, mert ezeken a vidékeken a 
sertéstenyésztés illetőleg hizlalás egyik 
legfontosabb mezőgazdasági üzemága a 
gazdáknak. A sertésárak várható alaku­
lása, iigycVen kérdést intéztünk a debre­
ceni vánárpénztár kiváló igazgatójához : 
<Síö/lös Árminhoz} a kérdés egyik legala. 
posabb ismerőjéhez, aki kérdésünkre a 
seréspiac várható helyzetét Illetőleg a kö­
vei kezdhet volt szives mondani:

J\ I iszántuli Mezőgazdasági Kamara 
á.tal a közelmúltban megtartott ér. 
tékcsitésii értekezleten az előterjesztett 
javaslatok tárgyalása során már rámutat­
tam arra. hogy a sertésárak letnorzsolrísa 
várható. Mcgemiitetlem azt, hogy október 
e.s november hónapban a kövér, illetőleg 
hízott sertések felhajtása állandóan fo­
kozódni fog, ezzel szemben a kínálat fel­
vetőiére megfelelő gondoskodás nem tör. 
n nt. és igy az árak esése következik be.

IIa a. Kamara értékesítési értekez­
letén elfogadott pvaslatnk? a kor­
mányzat teljesítette volna, akkor 
nemcsak, hogy a sertésáraknak 
ilyen mérvű esése nem következett : 
volna be, hanem el lehetett volna j 
kerülni azt is, hogy agazdutársa- 1 
dalinál a sertésárak zuhanása foly­
táéi több milliós kár ve érje.

j Kumuláltam ott ugyanis arra, hogy az or. 
j szagban nagymennyiségű zsir van jelen, j 
I log, ez nyomja a belföldi piacot ós igy : 
i a nagyvágók nem vásárolnak bízott sor. ’ 
j leseket, tehat a kereslet csökken és be. 
j Következik, mint ahogy bekövetkezett a 
j sertésárak esése. Meg kell jegyeznem itt 
I weg azt is, hogy ha akkor a kamara ál - 
j i(u előterjesztett javaslatokat a kormány. 
j zal elfogadja, úgy aránylag kis összeggel 
j a sertésárak csökkenését meg lehetett 

volna akadályozni. Akkor ugyanis kivi. 
éli prémium ós valutafelár biztosításával 
az ekpo; tőrök a zsírt a külföldi piacon 
könnyen és aránylag magas áron el tud­
tak volna helyezni, most azonban, ha ezt 
a kedvezményt az exportőröknek meg is 
adjak, már alacsonyabb áron fogják tud 
hatni a zsírt a Külföldi piacokon elhe 
lyezni, miután a Külföldi zsirpiacokon is 
bizonyos lanyhaság észlelhető.

Véleményem szerint az elkövetke­
zendő november hónapban nem. 
csak, hogy nem várható a hizotu
sertésárak javulása, hanem továb. 
bi csökkenés következhet be.

A felhajtás ugyanis továbbra is fokozód­
ni fog, a külföldi kivitel lényegtelen és
'ez a hazai piacot nem tehermentesíti. _
Kétségtelen, hogy a bécsi piacon jól ér­
tékesül a kivitt sertés, hiszen vagonon- 

iként az ezer pengőt is meg haladja a bel. 
földi és a bécsi piac közötti árdifferencia, 
azonban egyrészt az a mennyiség, amit 
kivisznek, csekély, másrészt a bécsi ki­

vileli kontingensből, ebből a „nemzeti 
ajándékból“ csak egyes kiváltságosok;, 
részesülhetnek. A felhajtás további emel-, 
kedésével kell számolnunk, miután a kisx 
hizlalók, mint minden évben, október véx 
ge, november és december hónapok ele* 
jón szoktak megjelenni egy.két darabom 
kihizlalt anyagukkal. Ezidöszerint a 
zottse.rtéspiacon előreláthatólag csak dcx 
cember hónapban várható bizonyos foktn 
■]avulás, amely nagymérvű már azért sem 
lehet, mert általánosan is a karácsonyi 
ünnepek felé a szükséglet minden évben, 
cső leken ni szó ko i l.

Lényegesebb változás a jelenlegi 
viszonyok mellett csak a január„ 
vagy február hónapban várhatta 
miután a hizlalok nagyrésze ép e? 
mostani veszteséges hizlalás miatt* 
újabb hizlalást nem kezdenek és 
ez időre előreláthatólag hiány to 
mutatkozni.

Megállapítható, hogy rendkívül sajnsj. 
jatos a sertéshizlalás terén az áraknak 
ilyenmérvíí ingadozása* mert ez nemcsak 
az árakban, hanem a minőségben is kife­
jezésre jut ós ép ezért volna szükség a*> 
ra, hogy a kamara által elfogadott és feL 
erjesztett javaslatokat a kormányzat el­
fogadja, mert csak ily módon lehet Göm­
bös Gyula, kormányelnök álal is annyira* 
hangoztatott nemzeti termelést egészsé­
ges irányban megszervezni és irányítani*

TELEFON 14-71

Ma utoljára

IRENE DÜNNE.

az amerikai Varsányi Iráni 
legtökéletesebb filmje

A nő
Dráma 9 íel\ oná-ban.
Kislérő film *

CHARLEY AZ ÁLLAS- 
HALMOZÓ

burleszk 2 felvonásban. 
Keddtől kezdve:

A legagvobb kémdráma

Láthatatlan gárda
kémdráma az osztrák-olasa 
frontról 8 fi vonásban. " 
Főszereplők : Brigitte Helm 
és Karl Ludvigh Diel. 
Pompás isérő film:

Előadások kezdete: 5—7—9 őr** 
kor. -------
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SPORT
Olaszország nyeri, Korányi

lábái áörie
Olaszország-IHagyarország 1:0 1:0

Negyvenezer főnyi közönsí" előtt, a 
melynek soraiban számos közéleti előke­
lőség foglalt helyet, gyönyörű időben fit. 
kőlöt ni(g a magyar válogatott rettegett 
ellenfelével, az olasz válogatottal. Nagy 
mérkőzést, de igen szerencsétlent vívott 
a magyar csapat, Korányi, lábát törte a 
38. percben és innen kezdve tíz emberrel 
küzdött a magyar csapat, szívvel .lélek­
kel, — de sajnos, eredmény nélkül.

Hatalmas iramban Ifzdödött a mérkő­
zés, Az olaszok veszélyesebbek eleinte.

■Hamarosan bekövetkezik a szerencsét­
len -'g, Cesarini összeütközik Korávival,

mindketten fekve maradnak, de Cesari­
ni sápadta felkel és azután derül ki, Ko­
rányi. a l'Cfrencváros kitűnő hátvédje, a 
magyar válogatott, egyik legjobb játéko­
sa lábát törte, ballábán nyílt törés érte. 
A mentők vitték el a szerencsétlen játé­
kost.

Mos Polgár lesz a hátvéd és a védelem, 
fedezetsor kitünően működik, de hiába, a 
csatársor béa és nem tud eredményt el­
érni. Ellenben az olaszok a 20. percben 
Bőrre révén véd betétien gólt lőnek.

Hiába buzdítja a közönség a magyar 
fiukat, rohamoznak, de a gól — pedig a

levegőben lógott — csak nem akar be­
következni.

A nap hőse Polgár volt, aki mint hát­
véd is nagyszerű volt. a csatársorban vele 
megnyertük v"lna a mérkőzést Palotás 
végig iHHjysz'ii '• volt, a közönség kiilöri< 
is ünnepelte a debreceni fiat. Sáros! most 
is remekeit. Biró is, 1 láda, Szalav sem 
csinált nagyobb hibát. A csatársorban Ta­
kács gyenge volt, Mikes is, Keménynek 
jó akciói is voltak. Toldi is derekasan 
küzdött, de nem volt iiányitó. Az olaszok 
nál Cesarini. Monti, Boréi vált ki. Az an­
gol líiioff bíró kifogástalan volt.

■I

A DKASE veresége 
az amatőrök vasárnapi 
meglepetései

A vasárnapi amatőrforduió meglepetése, 
bogy a Yillanygyár javuló együttese meg 
verte a DK ASE-t. A iadányi bajnokcsa­
pat nagy győzelmet aratott a szeszélye­
sen játszó DKAC felett, a DVSC a nyír­
bátori csapatot intézte el. Eredmények; 
P. MÁV—DKAC fi: 1 (2 :1).

Biró dr. Nagy Zsolt, A DEAC jól in­
dult, támad, de a kapu előtt hibáz a csa­
társor, de végül is a 22. percben Legény 
szép gólt ló. A iadányi csapat fokozato­
san j'avul és Riskó fejes góljával egyen­
lít, majd Riskó a félidő vegén a vezetést 
i> megszerzi.

A második félidőben visszaesik a DE 
AC és Riskó, majd lesállá-diól Rosenber­
ger az újabb gólszerző, majd újra Riskó 
eredményes. A végeredményt Marton ál­
lítja be.

A P. MÁV sokkal jobb volt a DEAC- 
nál és végig egyenletesen játszott, a DE 
AC rapszodikusan, j akciók után kétség­
beejtő rosszak következtek. Magyar, Ve- 
csei, dr. fejér vált vált még :ú és fé­
sűs kapus.

DVSE—DKASE 1:2 (2:1).

Biró Bállá. A DKASE Magyar nélkül 
állt ki és nélküle a csapat szárnyaszegett, 
de ez semmit sem von le a Villanygyár 
megérdemelt győzelméből. Jól, lelkesen és 
eredményesen játszott a javuló villany­
gyári csapat A vezetést Bariba II. szerzi 
meg, majd Vince III. eredményes a 23. 
percben. A DKASE Gárdos révén szerez 
gólt ós a második félidőben ugyancsak 
Oárdos egyenlít.

A Villanj gygár erősít és Elek, majd 
Bartha II. révén lő gólt és biztosítja be 
a győzelmet.

II. OSZTÁLYÚ BAJNOKI 
EREDMÉNYEK

DEAC II—DTE II. .3:1 (1:0). Góllö­
vők Vajda, Magvary, Pongrác«, illetve 
Térdei.

DMTE—Weinberger Cipőgyár FC 1:0 
(0:0) Nehéz győzelem, a győztes gólt 
Némethy lőtte.

Dohánygyár—DVSE II. 3:4 (4:0). — 
Izgalmas finis.

KOZÉPISKÓLAI ERE0MÉNYEK

KahoHkus reálgimti. Fémipar 3:0.
Bef. tanítóképző—Reál 3 : 0.
Nyíregyházi ág. ev. gimn.—Debreceni 

ref. gimn. 2:0.

A DTE DÖNTETLENJE ISVaRDÁN

A DTE 1 : 1 arányú értékes döntetlent 
ért el Kisvárdán lelkes játék után.

AZ NyKISE

győzött Mátészalkán az MTSE ellen 1:0 
arányban.

A NyTVE

ti : 1 arányban győzött a D. Textil ellen.

DERECSKÉN

védett és igy állapota nem oly súlyos, 
iaiut első pillaatbnn hittek. Hat bet alatt 
gyógyul meg annyira, hogy újra játszhat 
majd.

A CARNERA—PAOLINÓ ÖKÖLVÍVÓ. 
MÉRKŐZÉS

Hatvanötezer néző előtt, folyt le Rómá­
ban az ökölvívó világbajnokság az olasz 
Carnea és a spanyol Paolinó között. A 
mérkőzésen eleinte Paolinó volt fölény­
ben és sokai támadott, úgy liogv Camera 
meg is sérült, könnyebb törést szenvedett 
a karján, de hősiesen tovább küzdött ós 
végül pontozással győzött Paolinó felett,

A Bt) GYŐZELME SVÉDORSZÁGBAN

Szabó Miklós, a kivaló magyar távfutó 
Stockholmban egy angolmertföldön ma­
gyar rekordon beóil győzött a legjobb 
svédek ellen, Pettcrso.n Ny stb. ellen. — 
Ideje 4 p 16.4 mp.

Magyar B válogatott- 
4.4 (3:1).

NAGY RAZZIA DEBRECENBEN

Szombatról vasárnapra virradóra nagy 
razzia volt Debrecen területén killsvségea 
(s belsőségen egyaránt. A razzia meglepő 
eredménnyel járt

alig keiéit körözött, vagy gyanús 
férfi rendőrkézre

cs mint egy defektiv mondta, ugv látszik* 
elv rosszul megy a bűnözőknek hogy a 
vasár ellenére sincs mar pénzük önkölt­
ségire es nem lehet keresni semmit sem. 
A razzia eredményé Debrecen közbizton­
ságara vet jo fényt. A razziákat g vakrab* 
lan megismétli a rendőrség.

-Olasz B válogatott

DVSC—K'yAFE 4:0 (2:0).

MOVE—D. Postás 0 : 0. 

KORÁNYI ÁLLAPOTA

Eleinte az olaszok vezettek, de végül is 
a kitünően játszó Teleki és Vince révén, 
akik két-két gólt lőttek, sikerült egyen­
líteni. Jól védett Alberti is. Vincével és 
Telekivel a csatársorban nyert volna a 
magyar válogatott Pesten is.

Magyarország amatőr válogatott—Ausz­
tria 3:2.

A magyar amatőrök a finisben győztek.

Megújították a magyar­
török barátsági 
szerződést

Ankara okt. 23. Ankarában Gömbös fo­
gadta az ottnai magyar kolónia üdvözlé­
sei és felhívta őket, hogy mindennap gon­
doljanak hazájukra és mélyítsék ki a tö­
rök-magyar barátságot.

A török-magyar barátsági, semlegesség! 
szerződési, amelyet 11129-ben kötöttek, dél 
után megújították. Magyar részről Göm­
bös és Kánya miniszter Írták alá a szer. 
zőuést. Izmot paci vasárnap újra hosszan 
tárgyalt Gömbös miniszterelnökkel és 
hangsúlyozta, hogy a török.magyar ba­
rátság mélyebb kiépítésére még gvakrab- 
lan kell a kot ország államíéiTainak ta. 
lálkozniok.

Harmincadszor tért 
vissza egy Debrecenből 
kitiltott férfi

Régi ismerőse már a debreceni rendőr, 
ségnek Szabó Imre balmazújvárosi lakos, 
aki kisebb bűncselekmények, csavargás 
miatt ki van tiltva Debrecen területéről, 
de ennek ellenére a szive mindig vissza­
húzza és visszatér. Most tért vissza har. 
mincadjára, de, vesztére, megint felismer­
tek és őrizetbe vették. Tiltott visza. 
térés miatt újabb húsz api elzárást, ka­
pott.

Szabó Imre különben ősszel mindig el­
követ valami kisebb bűncselekményt, s 
lecsukatja magát, ugyanis a telet a fog. 
házban szereti eltölteni. Most is bejelen­
tette a rendőrtisztnek, rövidesen viszont­
látjuk megint egymást, mert következnek 
a hidegebb idők es akkor nem szeretek 
szabadon lenni.

KIADÓ VÁROSI LAKÁSOK

A Szent Anna u 10- 12. sz. bérházban 
több rendbeli es & Ftivíszkert u 4. ez. 
bérházban egy rendbeli m-gv szobás la* 
kas teljes komor Ital az mnalra és novem­
ber 1-re kiadók.

A lakások eg'-sz napin át megtekint. 
Letök.

A bérbeadás iránt értekezni Phet vitéa 
Szegedi Gyula hlzgoninoknál Szent An* 
na u. 10—12. íz. eerházban d. u 2 és 4 
óra között. (

Polgármester.

A DVSC biztosan győzött a letörtnek 
látszó nyírbátori csapat felett. A gólokat 
Ökrös 2 és Bihari 2 lőtte.

A sérült Korányit szanatóriumba szál- 
Ptották és az este kiadott hivatalos jelen­

tés szerint csak szárkapocs törést szén.

%■
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Kiadásért felelős laptulajdonosi

MEISSNER KAROLT. 

Nyomta

Korvin nyomda, Debrecen, Sas-u,

Somogy—Szeged 2:1.
Kaposvárott a Somogy győzött riválisa 

felett
Szombaton az Attila a Nemzeti felett 

győzött 1 : 0 arányban


